

准备就绪 等你归来



昨天,在市三六联校东校区,学校保洁人员对初三教室进行每日一次的喷药消毒。

全市7.7万名学生本周五返校复学 各学校积极准备 迎接“开学大考”

□记者 傅纪元/文 李英平/图

本报讯 本周五,我市初三学生及中职毕业生将返校复学。根据统计,目前我市(含汝州)有219所初三毕业生7.6万名,7所中职学校中职毕业生809人。相比于高三,本轮开学学校分布点多面广,返校学生数量大,教育部门在物资储备、教育教学组织管理等方面将面临更加严峻的考验。昨天上午,本报从教育部门了解到,近段时间,各校迎难而上,稳妥有序推进第二轮学生复学复课工作,积极迎接“开学大考”。

市三六联校: 师生“吃学行”都有严格规定

市三六联校地处市区矿工路中段,是我市一所公办走读学校,目前学校有初三学生1326人。
“为应对开学,我们在一个月进行了多次演练。”该校校长杜均珩介绍。

目前学校已做好各种“分隔”计划——校门东西两侧用黄线分隔成5条通道,每条通道分别划出1米间隔线。杜均珩说,由于学生人数较多,经研究,学生从早上7点开始,分3批错峰入校。学校的18个班拆分成36个班,均安排在新教学楼上课,每个班不超过36人,每张课桌间距至少1米。学校制定错峰作息表,引导学生错峰分区活动。开学后暂停组织开展全校性、校际间聚集性活动,暂停家长开放日、社团活动、运动会等。

开学后,校园中午封闭,学生如何安全就餐备受关注。“餐怎么配送,线路怎么不交叉,如何保证餐食温度等都要考虑清楚。”杜均珩说,由于没有食堂,学校联系了有配餐资质的企业,统一订餐配餐,由专人送至教室,学生以班为单位在教室用餐,拉大间距、固定位置。

杜均珩说,目前学校已向家长下发了致家长的一封信和致学生的一封信,各班班主任通过微信群等渠道

向家长和学生宣讲了开学后学生在校期间“吃学行”等方面的要求。今天上午,学校会举行初三年级教师大会,68名初三教师要登记健康状况,签订健康承诺书,并对开学后的疫情防控 and 教学开展进行安排,做好开学复课准备。

市四十三中: 防控措施细化到校园每个角落

市四十三中临近新华区新程街小学。昨天上午,该校新冠肺炎疫情防控处置流程图摆放在校门口,“热烈欢迎四十三中师生返校复课”的红色条幅在校园里迎风舞动。据了解,该校有初三学生458人,目前学校已将8个班拆分为16个班。教室内干净整洁,每间教室摆放30套桌椅。

校长马艳丽说,4月19日上午全校召开初三复课专题会后,教职工对校内环境进行了一次卫生大扫除。学校在校门南北各延伸100米外设置警戒线,实行错峰入校。学生体温检测合格后分别从三个楼梯就近入班,保证线路互不交叉。学校实行校

领导包班、教师包学生制度,掌握学生每天接触人员情况,做好线上线下教学衔接,了解学生心理状况。

“作为同龄人,学生之间喜欢近距离沟通交流,因此每个班还将成立以学生为主的防控小组,发现可疑情况及时上报班主任。”马艳丽介绍。

“开学后,将有12名非初三年级老师作为志愿者‘上岗’,定时定点定岗负责学生的入校引导、课间提醒、课中监督,引导学生尽快适应学校授课节奏和氛围。”马艳丽说,复学后学校疫情防控工作是重中之重,不能有丝毫放松。学校通过各项制度的落实把防控措施细化到校园的每一个角落,防控责任落实到每一个岗位和每一名人员,确保开学后疫情防控不留任何死角。

市教育体育局有关负责人介绍,全市各初中及中职学校的自查工作已经结束,目前各级教体行政部门正在对各学校返校复学工作实行分级核校,核校不合格的要立即整改,返校复学前整改不到位或不按要求整改的,不得安排开学。



昨天,在市三六联校东校区大门口,学校老师和保安对新安装的远红外人脸识别测温系统进行功能测试。

抗疫赞歌 致敬英雄

两位古稀老者联袂创作 《白衣里有个妈妈》受欢迎

□记者 王春生

本报讯 在新冠肺炎疫情防控阻击战中,无数医护人员舍小家为大家、奋勇当先,令人动容。我市已退休多年的王楚雪、郑响声两位老者联袂创作了公益抗疫歌曲《白衣里有个妈妈》,制成MV后在网上广为流传,感人至深。

歌词中写道:“白色衣袂里/有一个妈妈/妈妈挥挥手/妈妈在冬天出发/白色的人群里/找不到妈妈/白色云彩里/有一个妈妈/宝宝想妈妈/看着那云彩说话/妈妈已到远方/在那雷神山下/宝宝不哭了/加油呀妈妈/看到白衣服/就像看到妈妈……”

昨天,这首歌的词作者王楚雪说,他今年71岁,十多年前从市总工会退休。看到疫情肆虐时外地及我市众多医护人员义无反顾地赶往武汉抗疫最前线,他深受感动,就试着以孩子思念在抗疫一线的“医护妈妈”并为其加油的场景为线索,写了这首歌词。

王楚雪说,歌词写成后,他于2月初传给了从市文化局退休多年、我市音乐工作者郑响声,没想到郑响声当

天就谱好了曲子。

今年已79岁高龄的郑响声说,看到王楚雪传给他的歌词时,他很快就有了灵感。“歌词很打动人,看到后我激动得中午睡不着觉,一两个小时就把曲子写好了。”

“歌词里有不舍,表达着母亲和孩子相互牵挂的深情,同时还有坚强,有温情和温馨,令人动容。”郑响声说,当时谱曲时,他和老伴张一宜都住在福建福州女儿的家。同为钢琴演奏者的老伴和女儿郑方一起弹奏演唱了这首歌曲。

郑方是福建师范大学音乐学院钢琴教师,她找到福州的一些演唱者,将此曲制成了MV。

王楚雪说,歌曲制作成MV后,目前已在搜狐、爱奇艺、腾讯、优酷、西瓜、56视频、今日头条等网站传播开来。“这首公益抗疫歌曲能受到大家的喜爱,我们感到很欣慰。”

“曲子写得优美、流畅,与词完美结合。我为他们点赞!”市音乐家协会主席采东宾说,“郑响声和王楚雪是我市资深的作曲家和词作家,他们退而不休,这种精神值得所有音乐工作者学习。”

歌词创作爱好者张现会与 宝丰音乐教师周延兵合作 歌曲《鹰城英雄》 献给我市抗疫英雄

□记者 王春霞

本报讯 我市歌词创作爱好者张现会与宝丰音乐教师周延兵,近日联合创作了一首抗疫歌曲——《鹰城英雄》。昨天,张现会将录制完成的这首歌传给了记者。他说,希望用自己的笔为抗疫英雄们写首赞歌,弘扬他们无私无畏的精神。

“有一个使命很神圣/有一个责任很光荣/艰险来临的时候/挺身而出向前冲/你的脚步在奔跑/你的身影在逆行/为谁上战场/为谁去冲锋/使命担肩上/祖国在心中/你是可爱的天使/你是美丽的彩虹/你是生命的卫士/你是鹰城的英雄……”浑厚的男中音配以激昂的旋律,歌

曲听来让人动容。

歌词的创作者是市科协工作人员张现会,谱曲和演唱则是由宝丰县周庄镇实验小学的音乐教师周延兵完成的。张现会说,疫情来临的时候,医护人员挺身而出,看到晚报上英雄凯旋的报道,他心情不能平静,满怀敬仰之情写下了这首《鹰城英雄》的歌词。

周延兵说,他仅用半天就谱好了曲,然后自己演唱并录了下来。作为一名音乐教师,他平时喜欢创作歌曲。有时在网上看到喜欢的歌词,读后有感觉有共鸣,就会把它们谱成曲。这是他谱的第五首抗疫歌曲,其中两首还登上了“学习强国”平台。

建设路4S店对外出租

建设路与开发一路交叉口4S店对外出租或合作经营。

联系电话:15836959990 董先生

门面房出租

和平路步行街门面房90平方米,合同到期,对外出租或合作经营。

联系电话:18837576789 谢先生